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Dnr. KS-2026-0002-000  § 1 
 

INFORMATION FRÅN KOMMUNCHEF 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Informationen noteras. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunchef Olli Joenväärä informerar om följande:  
 
PostNord 
PostNord har beslutat att stänga sina kontor i Dorotea, Sorsele och 
Åsele. Beslutet innebär för både, service och arbetstillfällen i vår 
kommun. Dorotea kommun anser att staten måste ta ansvar för att 
grundläggande service fungerar i hela landet – även i inlandet. De tre 
berörda kommunerna kommer inom kort att ha ett gemensamt möte 
med företrädare för PostNord. 
 
Invigning av vårdbyggnad 
28 april är det invigning för personalen 
11 maj är det invigning för allmänheten 
 
Budgetworkshop 2027 – Dorotea Ungdomsråd 
Där ungdomarna ska förstå vad en budget är, vart pengarna kommer 
ifrån och vad de ska räcka till. De ska få tycka till och prioritera vad 
som är viktigt för dem för att kunna påverka på riktigt. Deras 
prioriteringar lämnas därefter över till politiken som ett underlag inför 
beslut av prioriteringar och budgetramar för 2027. 
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Dnr. KS-2026-0106-040 § 2 
 

MOTION – STOPPA KOMMUNAL FINANSIERING AV 
RELIGIÖST PRÄGLADE ARBETSKLÄDER 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Motionen överlåts till kommunstyrelsen för beredning. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm och Sara Gille, Sverigedemokraterna har lämnat in en 
motion ”Stoppa kommunal finansiering av religiöst präglade 
arbetskläder”: 
 
”Bakgrund Dorotea kommun har ett ansvar att säkerställa att 
skattebetalarnas pengar används på ett sätt som är förenligt med 
grundläggande värderingar om jämställdhet, individens frihet och ett 
sekulärt samhälle. I dag finns avtal med externa leverantörer av 
arbetskläder, däribland Textilia, som tillhandahåller kläder till 
kommunens verksamheter. 
 
Sverigedemokraterna ser med stor oro på uppgifter om att utbudet hos 
sådana leverantörer kan inkludera plagg med tydlig religiös koppling, 
särskilt sådana som förknippas med kvinnoförtryck. Vi menar att det är 
djupt problematiskt att kommunen direkt eller indirekt bidrar till 
finansiering av denna typ av klädsel inom offentlig verksamhet. 
 
Det handlar inte om att begränsa enskilda individers privata 
trosutövning, utan om principen att det offentliga ska vara religiöst 
neutralt och aktivt stå upp för jämställdhet. Plagg som symboliserar 
könssegregering eller begränsningar av kvinnors frihet hör inte hemma 
i verksamheter som finansieras av det allmänna. 
 
Förslag 
Kommunen ska inte legitimera eller normalisera uttryck som strider 
mot de värderingar som det svenska samhället vilar på. Tvärtom bör vi 
tydligt markera att jämställdhet mellan kvinnor och män är en 
grundläggande princip som inte är förhandlingsbar. 
Sverigedemokraterna anser att Dorotea kommun ska vara tydlig i sitt 
ställningstagande. Offentliga medel ska inte användas för att stödja eller 
sprida symboler som kan kopplas till förtryck eller ofrihet. 
 
Förslag till beslut 
Sverigedemokraterna föreslår kommunfullmäktige besluta: 
Att Dorotea kommun säkerställer att arbetskläder som tillhandahålls 
inom kommunens verksamheter är religiöst och politiskt neutrala 
 
Att plagg med tydlig religiös eller ideologisk koppling, särskilt sådana 
som kan uppfattas som kvinnoförtryckande, inte ska upphandlas, 
tillhandahållas eller finansieras av kommunen  
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 § 2 
 
Att befintliga avtal med leverantörer av arbetskläder ses över och vid 
behov revideras i syfte att uppfylla dessa krav. 
 
Att riktlinjer tas fram för att tydliggöra kommunens hållning i frågor 
som rör arbetskläder, neutralitet och jämställdhet. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Motion – Stoppa kommunal finansiering av religiöst präglande 
arbetskläder, 260317 
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Dnr. KS-2026-0107-807 § 3 
 

MOTION – KLÄ DOROTEA KOMMUNS ELSKÅP MED 
HISTORISKA FOTOGRAFIER 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Motionen överlåts till kommunstyrelsen för beredning. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm och Sara Gille, Sverigedemokraterna har lämnat in en 
motion ”Klä Dorotea kommuns elskåp med historiska fotografier”: 
 
”Bakgrund 
Flera kommuner runt om i Sverige, såsom Piteå, Sala, Hedemora, Falun 
med flera har dekorerat sina klassiska men till synes gråa och tråkiga 
elskåp med fotografier med exempelvis byggnader och historiska bilder 
från platser i respektive kommun. Elskåp som visar fotografier på 
platser i kommunen med omnejd hade varit ett trevligt och kulturellt 
inslag i samhället och kan dessutom framhäva kommunens natur och 
historia. Vidare kan detta även motverka eventuellt klotter och olaglig 
affischering på våra elskåp. 
 
Kring frågan om vilka fotografier som bör användas till detta ändamål 
kan det vara en möjlighet att utreda om lokala förmågor kan lyftas fram 
exempelvis via fototävling eller dylikt. 
 
En stark kandidat skulle kunna vara från vår store fotograf här i 
Dorotea, Karl-Otto Bohm, som var verksam från 1947 till 2023. Sedan 
1970 har Karl och hans fru Helene haft foto och presentaffär i huset på 
Storgatan 38. Bohms fotografiskatt förvaltas numera av Dorotea 
Hembygdsförening/Doroteas bildarkiv som arbetat med inskanning av 
gamla glasnegativ, inrättat historiskt fotomuseum och mycket mer. 
 
Förslag 
För att skapa en mer trivsam, kulturell och nostalgisk omgivning i 
samhället tror vi sverigedemokrater att dekorera dessa klassiska grå och 
tråkiga elskåp, skulle bidra till att lyfta kommunens dokumenterade och 
historiska inslag på bild, som dessutom vem som helst kan beskåda och 
njuta av. 
 
Förslag till beslut 
Sverigedemokraterna föreslår kommunfullmäktige besluta: 
Att ge Dorotea kommun i uppdrag att inventera kommunens och 
bygdens elskåp för att se var det är lämpligt att klä med fotografier. 
 
Att kommunen utreder kring om lokala kreativa förmågor kan 
involveras i projektet via exempelvis fototävlingar eller 
intresseanmälningar. 
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 § 3 
 
Att finansiering sker genom berörd nämnd/utskott eller bolags 
driftsbudget.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Motion – Klä Dorotea kommuns elskåp med historiska fotografier, 
260317 
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Dnr. KS-2026-0105-050 § 4 
 

INTERPELLATION – DOROTEA KOMMUN FINANSIERAR 
ISLAMISTISKT KVINNOFÖRTRYCKANDE PLAGG 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Interpellationen får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 
kommande sammanträde. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm, SD, har lämnat in en interpellation om att Dorotea 
kommun finansierar islamistiskt kvinnoförtryckande plagg till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 30:e mars 2026. 
Interpellationen är ställd till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Mårtensson (S). 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Interpellation – Dorotea kommun finansierar islamistiskt 
kvinnoförtryckande plagg 
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Dnr. KS-2025-0411-600 § 5 
 

INTERPELLATION – FLYTTEN AV RISBÄCK FJÄLLSKOLA 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunstyrelsens ordförande, Sara Mårtensson (S), svarar på 
interpellationen om flytten av Risbäck Fjällskola och 
kommunfullmäktige anser därmed att interpellationen är besvarad. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm, SD, lämnade in en interpellation om flytten av Risbäck 
skola till kommunfullmäktiges sammanträde den 8:e december 2025. 
Interpellationen ställdes till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Mårtensson (S). 
 
”I samband med kommunens arbete med nya sparåtgärder finns det ett 
beslut och förslag om att flytta verksamheten och eleverna från Risbäck 
Fjällskola till en framtida nybyggd skola i Borgafjäll. Syftet med denna 
förändring är att spara pengar. 
 
Att se över kommunens kostnader är nödvändigt, men förändringar i 
skolstrukturen får inte genomföras på lösa antaganden eller på ett sätt 
som försämrar elevernas lagstadgade rätt till en fullgod utbildning. Det 
finns anledning att ifrågasätta om denna flytt verkligen blir en besparing 
för skattebetalarna i slutändan. Att flytta en verksamhet medför ofta 
dolda kostnader, och det är oklart om kalkylen tar hänsyn till samtliga 
faktorer, såsom ökade transportkostnader och eventuella anpassningar 
av lokaler. 
 
En av de kritiska bristerna i Borgafjäll är avsaknaden av en 
gymnastiksal. Ämnet idrott och hälsa är en obligatorisk del av 
grundskolans läroplan och kräver ändamålsenliga lokaler för att 
eleverna ska kunna nå kunskapskraven, inte minst under vinterhalvåret 
då utomhusaktiviteter är begränsade. Om tanken är att bussa eleverna 
tillbaka till Risbäck, Dorotea eller annan ort för att ha gymnastik, 
uppstår frågor om både kostnadseffektivitet och hur elevernas 
schemalagda tid påverkas av resor. En sådan lösning skulle motverka 
själva syftet med besparingen. Det är av största vikt att vi inte 
genomför en flytt som ser bra ut på pappret men som i verkligheten 
blir dyrare och sämre för våra barn. 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Mårtensson (S): 
 
1. Har kommunen tagit fram en total ekonomisk kalkyl som garanterar 
att flytten till Borgafjäll blir billigare i slutändan, när alla kringkostnader, 
inklusive potentiella hyresökningar, logistik och fastighetskostnader är 
inräknade? 
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 § 5 
 
2. Hur avser styret att lösa undervisningen i idrott och hälsa för 
eleverna i Borgafjäll, med tanke på att det idag helt saknas en 
gymnastiksal på orten?  
 
3. Om lösningen innefattar transporter till idrottslokaler på annan ort, 
har kostnaden för dessa bussresor samt den förlorade 
undervisningstiden vägts in i besparingskalkylen?” 
 
Sara Mårtensson (S), kommunstyrelsens ordförande, lämnar följande 
svar på interpellationen: 
 
”Att se över kommunens kostnader är, som interpellanten lyfter, 
nödvändigt i det ekonomiska läge som råder. Samtidigt delar jag helt 
uppfattningen att förändringar inom skolans område måste vara väl 
underbyggda, långsiktigt hållbara och förenliga med skollagens krav på 
en likvärdig och fullgod utbildning. 
 
I dagsläget finns det fler förslag på lösningar i Risbäck/Borgafjäll som 
vi undersöker och det är därför långt ifrån klart hur det kommer att bli 
med skolan i Risbäck. Vi för i nuläget en dialog med engagerade 
medborgare där nya idéer framkommit. Idéer som är högst intressanta 
och som kan komma att leda till en helt annan lösning på denna fråga. 
Trots det så vill jag ändå svara på interpellantens frågor. 
 
1. Avseende den ekonomiska kalkylen 
Det har tagits fram ekonomiska underlag inför förslaget om att samla 
verksamheten till en framtida nybyggd skola i Borgafjäll. Dessa 
underlag omfattar driftkostnader, lokalkostnader, investeringar samt 
bedömda förändringar i organisationen. Ambitionen har varit att så 
långt möjligt inkludera samtliga relevanta kostnader, såsom 
fastighetskostnader, eventuella hyresförändringar, transporter och 
andra kringkostnader. Målet är, och har hela tiden varit, att denna 
lösning ska bli billigare i längden. 
 
2. Undervisningen i idrott och hälsa 
Läroplanen (Lgr22) anger att undervisningen i idrott och hälsa ska ge 
eleverna möjlighet att utveckla allsidig rörelseförmåga i olika fysiska 
sammanhang, inklusive aktiviteter inomhus, utomhus och i 
naturmiljöer. Det är kursplanens mål – alltså det pedagogiska innehållet 
och kunskapskraven – som är bindande, inte en bestämd lista över 
vilken typ av lokal som måste finnas. 
Skolverket lyfter i sitt stödmaterial att det är viktigt att 
skolhuvudmannen överväger vilka resurser och fysiska förutsättningar 
som krävs för att genomföra undervisningen i ämnet. Detta innebär i 
praktiken att lokaler och utrustning bör motsvara de mål som 
kursplanen ställer upp. Tidigare kvalitetsgranskningar har också betonat 
att tillgång till ändamålsenliga lokaler, såsom idrottshallar, underlättar 
för att eleverna ska kunna få undervisning i överensstämmelse med  
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 § 5 
 
kursplanens krav, men inte att det uttryckligen är ett formellt lagkrav. 
Som det är idag åker år 3-6 ner till Dorotea en gång per vecka. En 
lösning man tog fram för ett antal år sedan för att tillgodose flera olika 
parametrar för barnen från den västra delen, t.ex. lagidrotter och  
simning. På senare år har det också varit lösningen för att tillgodose 
ämnena slöjd och hemkunskap. Denna dag har också fyllt en stor 
funktion socialt. Att lära känna sina jämnåriga ger möjlighet att känna 
tillhörighet i den klass man sen ska ingå i när man väl börjar högstadiet. 
En annan fördel är att lära känna den personal som finns i Dorotea. 
Båda delarna är viktiga för barn när det kommer till att känna sig trygga 
och välkomna. 
 
3. Eventuella transporter och undervisningstid 
Det har aldrig funnits en tanke om att bussa eleverna till en idrottshall 
för att lösa ämnet idrott och hälsa. I ämnet ingår en stor del friluftsliv 
och utevistelse. Denna del av ämnet kan man tillgodose på ett ypperligt 
sätt både i Borgafjäll och Risbäck. 
Interpellanten skriver också att utomhusaktiviteter är begränsade under 
vinterhalvåret. Det är en ståndpunkt som jag verkligen INTE delar. 
Min erfarenhet, efter att ha arbetat 5 år i Risbäck, är att barnen på 
Risbäcks Fjällskola aldrig har haft något emot att vara ute och aktivera 
sig på vinterhalvåret, tvärtom har det funnits mer möjligheter än 
svårigheter under den delen av året. 
 
Sammanfattningsvis är detta en komplex fråga där flera perspektiv 
behöver vägas samman. Något slutligt ställningstagande är ännu inte 
fattat, och det är viktigt att processen får ha sin gång med fortsatt 
dialog, noggranna analyser och hänsyn till både ekonomiska och 
pedagogiska aspekter. Vår ambition är att landa i en lösning som är 
långsiktigt hållbar och som säkerställer en trygg och likvärdig utbildning 
för alla elever i kommunen”. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Interpellation – Flytten av Risbäck Fjällskola, 251201 
KF protokoll 251208 § 113 
Svar – Interpellation 
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Dnr. KS-2025-0412-100 § 6 
 

INTERPELLATION – DOROTEA KOMMUN OBSTRUERAR 
MOT RIKSDAG OCH REGERING 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunstyrelsens ordförande, Sara Mårtensson (S), svarar på 
interpellationen om att Dorotea kommun obstruerar mot riksdag och 
regering och kommunfullmäktige anser därmed att interpellationen är 
besvarad. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm, SD, lämnade in en interpellation om att Dorotea 
kommun obstruerar mot riksdag och regering till kommunfullmäktiges 
sammanträde den 8:e december 2025. Interpellationen ställdes till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Mårtensson (S). 
 
”Regeringen har tillsatt en nationell samordnare, Teresa Zetterblad, för 
arbetet med frivillig återvandring, med uppdraget att samverka med 
kommuner i denna fråga. Syftet är att underlätta för individer som 
önskar återvandra till sina hemländer. 
 
I ett svar daterat 2025-11-03 har Dorotea kommun, genom 
kommunstyrelsens ordförande Sara Mårtensson (S) och vice 
ordförande Nicke Grahn (L) tackat nej till inbjudan om överläggning 
med den nationella samordnaren. I svaret anges att kommunen ”väljer 
dock att inte medverka”. 
 
Motiveringen som ges är att kommunen har för få invånare snarare än 
för många, och att man därför ser ”frågan om behov av återvandring 
från vår kommun som en icke-fråga”. 
 
Vidare uttrycker kommunledningen att man ”behöver varenda en som 
bor, lever och arbetar här” och att fokus i stället bör ligga på att locka 
arbetskraft från södra Sverige. 
 
Att en kommun kategoriskt vägrar att föra en dialog med en statlig 
utredare och samordnare är anmärkningsvärt. Även om Dorotea 
kommun har demografiska utmaningar och ett behov av arbetskraft, är 
frivillig återvandring en nationell angelägenhet och en möjlighet för den 
enskilda individen. Att ensidigt avfärda regeringens initiativ som en 
”icke-fråga” riskerar att osynliggöra de individer som faktiskt kan ha en 
vilja att återvandra, samt skadar förtroendet mellan stat och kommun. 
 
Att delta i en överläggning innebär inte per automatik att man tvingar 
bort invånare, utan att man tar ansvar för att informera sig om vilka 
verktyg och stödinsatser som finns tillgängliga. Att stänga dörren för 
samtal hindrar en konstruktiv diskussion om hur migrationspolitiken 
bäst hanteras, även i glesbygdskommuner.  
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 § 6 
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Mårtensson (S): 
 
1. Anser kommunstyrelsens ordförande att det är ett ansvarsfullt 
agerande gentemot staten och regeringen att kategoriskt vägra 
medverka i överläggningar initierade av en nationell samordnare? 
2. På vilket sätt gagnar det Doroteas invånare att kommunen avstår 
från kunskap och dialog kring nationella stödinsatser för återvandring, 
även om kommunen generellt önskar fler invånare? 
3. Avser kommunstyrelsens ordförande att ompröva ställningstagandet 
och initiera en dialog med regeringen och den nationella samordnaren 
om frivillig återvandring?” 
 
Sara Mårtensson (S), kommunstyrelsens ordförande, lämnar följande 
svar på interpellationen: 
 
”Dorotea kommun står, liksom många andra glesbygdskommuner i 
norra Sverige, inför betydande demografiska utmaningar. Vår 
befolkning minskar sedan lång tid tillbaka och kompetensförsörjningen 
är en av kommunens största framtidsfrågor. Mot den bakgrunden har 
kommunledningen i sitt svar till den nationella samordnaren valt att 
tydliggöra hur situationen ser ut ur Doroteas perspektiv. 
 
När det gäller den första frågan vill jag understryka att Dorotea 
kommun självklart har respekt för statens uppdrag och för det arbete 
som bedrivs av den nationella samordnaren. Kommunens besked ska 
inte tolkas som ett avståndstagande från staten eller från dialog i 
allmänhet. Det var i stället ett ställningstagande utifrån vår lokala 
situation och en bedömning av att just frågan om frivillig återvandring i 
dagsläget inte är en prioriterad fråga för vår kommun. 
 
På den andra frågan vill jag framhålla att kommunledningen i sitt svar 
har velat tydliggöra den verklighet vi verkar i. Dorotea har ett stort 
behov av människor som vill bo, leva och arbeta i kommunen. Vår 
utgångspunkt är därför att värna och stärka den befolkning vi har och 
att skapa förutsättningar för fler att flytta hit och etablera sig här. 
Samtidigt är det viktigt att påpeka att frivillig återvandring ytterst är en 
individuell fråga. Om en enskild person i Dorotea önskar ta del av 
information eller stöd kring återvandring finns redan i dag statliga 
myndigheter som kan tillhandahålla sådan information. 
 
När det gäller den tredje frågan är kommunen alltid öppen för dialog 
med statliga aktörer när det bedöms bidra till kommunens utveckling 
och invånarnas bästa. Om förutsättningarna förändras eller om det 
framkommer att frågan har en större relevans för Dorotea än vad som 
tidigare bedömts är vi beredda att ta en ny kontakt och föra samtal. 
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 § 6 
 
Sammanfattningsvis vill jag betona att Dorotea kommun välkomnar 
samarbete med staten, men att våra prioriteringar i första hand handlar 
om att stärka befolkningsutvecklingen, säkra kompetensförsörjningen 
och skapa goda livsvillkor för alla som valt att bo i vår kommun.” 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Interpellation – Dorotea kommun obstruerar mot riksdag och regering, 
251201  
KF protokoll 251208 § 114 
Svar – Interpellation 
 
 
 
  

TeamEngine E-Signing

TeamEngine Document E-Sign ID: 2DCA5914-8F25-4367-8888-9C9AE865DC3C. Page 16 of 50.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 
  

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2026-03-30 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

 

17 

 
Dnr. KS-2026-0095-106 § 7 
 

SAMVERKAN FÖR FRAMTIDENS HÄLSO- SJUKVÅRD, 
OMSORG OCH TANDVÅRD – FÖRLÄNGD TESTPERIOD 
FÖR PILOTPROJEKTET DOROTEAMODELLEN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Återrapporteringen av projektet, godkänns. 
 
Testperioden förlängs till och med september 2027, med målet att 
möjliggöra ett permanent införande av en gemensam modell för dygnet 
runt-verksamhet enligt Doroteamodellen. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
I Dorotea, där avstånden är långa och resurserna är begränsade, ställs 
hälso- och sjukvård och omsorg inför särskilda utmaningar. Pilotens idé 
var och är att utgå från människors behov. Svaret blev att pröva något 
som sällan görs fullt ut: en gemensam systemledning där kommunen 
och regionen inte bara samverkar i teorin, utan i praktiken delar ansvar, 
resurser och riktning. Implementering av förändringar behöver tid för 
att skapa en bra och stadig grund att bygga på. Kommunfullmäktige har 
sedan tidigare godkänt en handlingsplan för testperioden som nu 
behöver uppdateras. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Gemensam systemledning Dorotea, Återrapport pilot samt 
rekommenderade inriktningar 
Genomförandeplan fördjupat uppdrag huvudmannaskap och styrning i 
Dorotea, 2026–2027 
Tjänsteskrivelse 260309 
Protokoll KS 260316 § 20 
 
ÅTERRAPPORTERING 
En ny delrapport görs till kommunstyrelsen vid årsskifte 2026/27. 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Hänsyn har tagits till barnkonventionen. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Socialchef 
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Dnr. KS-2026-0080-042 § 8 
 

BUDGET 2027 – TEKNISKA RAMAR 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Tekniska ramar fördelas enligt nedan och resultatmålet för 2027 sätts 
till 6,2 %, 14 472 tkr. Detta ger ett prioriteringsutrymme på 21 133 tkr 
för 2027. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Skatteintäkterna 2027 prognosticeras till 232 401 tkr. De tekniska 
ramarna som bygger på prislappsmodellen fördelas enligt nedan: 
 
Kommunfullmäktige  2 463 tkr 
 
Kommunstyrelsen 184 734 tkr 
varav: 
- Kommunövergripande och tekniska verksamheter 49 705 tkr 
- Utbildning- och utvecklingsenheten 48 106 tkr 
- Vård- och stödenheten 86 923 tkr 
 
Miljö- och byggnadsnämnden 3 059 tkr 
 
Finansförvaltningen 6 540 tkr 
 
Totalt  196 796 tkr 
 
Prioriteringsutrymmet att fördela mellan verksamheterna föreslås till 
21 133 tkr på grund av det ekonomiska läget, då kommunen måste 
påbörja återställandet av tidigare års negativa resultat. 
 
Prioritering och fastställande av tekniska ramar för 2027 sker vid 
kommunfullmäktiges sammanträde i juni. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tekniska ramar 2027 
Tjänsteskrivelse 260225 
Protokoll KS 260316 § 22 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Föreslaget resultat ger möjlighet i framtiden att prioritera frågor som 
rör barn och unga.  
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Dnr. KS-2026-0017-042 § 9 
 

REDOVISNING AV INVESTERINGSPROJEKT 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Investeringsredovisning för investeringar slutförda 2025, godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Flertalet investeringar har slutförts under året där den totala 
slutsumman av de slutförda investeringsprojekten blev ett överskott på 
1 245 tkr mot budget. 
 
Flesta investeringar har hållit sig inom budget, förutom två mindre 
avvikelser. Projektet gällande backbonenät kommunhus har omfört 
resterande investeringsmedel till 2026. Fastighetsunderhåll utförde 
endast investeringar för halva sin budget. Tre projekt utfördes inte alls 
och kommer inte heller att omföras till 2026. 
 
VA/Renhållning har inte slutfört några investeringsprojekt under 2025. 
Det har begärts omföring, till 2026, av de projekt som var budgeterade 
för 2025. Dock låg en budgetpost för investering av våg i Borgafjäll på 
115 tkr, denna slutfördes 2024, så den utgår.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Redovisning investeringsprojekt 2025 
Investeringsredovisning 2025 
Tjänsteskrivelse 260218 
Protokoll KS 260316 § 25 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2026-0018-042 § 10 
 

OMFÖRING AV INVESTERINGSPROJEKT TILL 2026 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Följande investeringar omförs till 2026: 
Backbonenät, Aruba trådlöst, flytt av nod Harpsund, uppgradering av 
journal- och dokumentationssystem, byareningsverk och avvattnare. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Ett fåtal investeringar som inte hunnit genomföras eller slutföras 2025, 
önskas omföras till 2026. På grund av det ekonomiska läget i 
kommunen har verksamheterna varit sparsamma vid övervägandet av 
vilka projekt som ska flyttas över. 
 
Föreslagna investeringar att föra över till 2026 är följande: 
Backbonenät – ej slutfört under 2025 
Aruba trådlöst – ej påbörjat under 2025 
Flytt av nod Harpsund – inte slutfört 2025 pga. grävarbetet inte kunnat 
slutföras 
Uppgradering av journal- och dokumentationssystem – ej påbörjat 
under 2025 
 
Total summa att överföra från 2025 till 2026 är 2 940 tkr.  
 
VA/Renhållning har inte slutfört investeringsprojekten byareningsverk 
och Dorotea reningsverk ny avvattnare. 
 
Total summa att överföra från 2025 till 2026 för VA/Renhållning är  
2 759 tkr. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Omföring av investeringar till 2026 
Tjänsteskrivelse 260212 
Protokoll KS 260316 § 26 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2026-0049-041 § 11 
 

INVESTERINGSPLAN VA/RENHÅLLNING 2026-2028 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Reviderad investeringsbudget för va/renhållning 2026–2028, fastställs. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
På grund av det ekonomiska läget har investeringsplanen setts över, 
och investeringar som kan flyttas har flyttats till 2027. Dock kommer 
även 2027 års investeringsplan behövas ses över, detta då det är många 
stora investeringsprojekt som både kräver mycket tid och pengar, vilket 
kommunen inte mäktar med. 
 
Tidigare beslutad investeringsplan för 2026 var 8 315 tkr, reviderad 
investeringsplan för 2026–2028 ger ett totalt investeringsutrymme på  
5 759 tkr, detta är inklusive överflyttade investeringar från 2025.  
 
BESLUTSUNDERLAG 
Förslag till investeringsplan VA/renhållning 2026–2028 
Tjänsteskrivelse 260213 
Protokoll KS 260316 § 27 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2026-0048-041 § 12 
 

INVESTERINGSPLAN 2026-2028 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Reviderad investeringsbudget för 2026–2028 fastställs, med tillägg att 
traktor för fritidsenheten utreds vidare. De 600 tkr det gäller, läggs 
under tiden på kommunstyrelsens investeringsram. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Investeringsplanen för 2026 har setts över i och med omföringar av 
investeringsprojekt från 2025. Kommunstyrelsen har tidigare haft en 
investeringsbudget på 1 000 tkr till förfogande för mindre investeringar 
under året, det föreslås nu sänkas till 500 tkr. 
 
Förläggningen av fiber i Svanabyn som var beslutad för 2026 har i 
stället pågått under 2025, p.g.a. grävarbeten på vägen som utförts under 
2025, därför utgår denna men projektet är dock ännu inte slutfört så 
kostnader kan även uppstå under 2026. 
 
Utöver dessa ändringar så föreslås även digitala läkemedelsskåp flyttas 
till 2027. 
 
Tidigare beslutad investeringsplan för 2026 var 13 822 tkr, reviderad 
investeringsplan för 2026 med plan 2027–2028 ger ett totalt 
investeringsutrymme på 14 762 tkr, detta inklusive överflyttade 
investeringar från 2025. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Förslag till investeringsplan 2026–2028 
Tjänsteskrivelse 260217 
Protokoll KS 260316 § 28 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende. 
 
 
 
AJOURNERING 
Ajournering 14.18 - 14.40. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2026-0093-042 § 13 
 

ÅRSREDOVISNING DOROTEAHUS I DOROTEA AB 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Ombudet på stämman uppdras att föreslå en fortsatt drift av bolaget 
och att fastställa styrelsens förslag till resultat- och balansräkning. Årets 
resultat föreslås behandlas enligt styrelsens förslag och att styrelsen 
föreslås beviljas ansvarsfrihet. 
 
JÄV 
Staffan Östman, C, Margareta Skoog, C, Håkan Eriksson C, Nicke 
Grahn, L, Britt-Inger Mohlin Grahn, L, Jan Bergström, S, Sara Gille, 
SD och Jimmy Frohm, SD, anmäler jäv och deltar inte i 
handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Doroteahus i Dorotea AB bedriver verksamhet inom Dorotea 
kommun med huvuduppdraget att äga och förvalta fastigheter med 
hyresbostäder samt att administrera Dorotea kommuns fastigheter. 
Resultatet för år 2025 uppgick till 4,4 mkr. Bolaget har under året 
genomgått betydande förändringar som haft påverkan på den 
finansiella ställningen. Genom strategiska insatser och försäljningar har 
resultatet förbättrats jämfört med föregående år. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Årsredovisning Doroteahus 2025 
Skrivelse 260227 
Protokoll KS 260316 § 29 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Doroteahus i Dorotea AB 
Ekonomichef 
Revisorer 
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Dnr. KS-2026-0116-007 § 14 
 

REVISIONSBERÄTTELSE FÖR DOROTEAHUS I DOROTEA 
AB 2025 
 

KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Revisionsberättelse för Doroteahus i Dorotea AB har emottagits och 
noterats. 
 

JÄV 
Staffan Östman, C, Margareta Skoog, C, Håkan Eriksson C, Nicke 
Grahn, L, Britt-Inger Mohlin Grahn, L, Jan Bergström, S, Sara Gille, 
SD och Jimmy Frohm SD, anmäler jäv och deltar inte i handläggningen 
av ärendet. 
 

SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Styrelse och VD ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande 
bolagsordning, ägardirektiv och beslut samt de lagar och föreskrifter 
som gäller för verksamheten. 
 

Granskningen har utförts enligt aktiebolagslagen och kommunallagen, 
god revisionssed i kommunal verksamhet och kommunens 
revisionsreglemente samt utifrån bolagsordning och av årsstämman 
fastställda ägardirektiv. Granskningen har genomförts med den 
inriktning och omfattning som behövs för att ge rimlig grund för 
bedömning och prövning. 
 

Utsedd lekmannarevisor har granskat följsamheten till ägarens styrande 
dokument och om bolagets verksamhet bedrivs på ett ändamålsenligt 
och från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt samt med tillräcklig 
intern kontroll. Lekmannarevisor bedömer att bolagsstyrelsen endast 
delvis har säkerställt att verksamheten sköts på ett ändamålsenligt och 
från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt samt att den interna 
kontrollen inte är tillräcklig. 
 

Utifrån granskningsresultatet och att bolaget är finansiellt sårbart 
rekommenderar vi bolagsstyrelsen att fokusera på: vakansreducering, 
likviditet och kassaflöde, underhållsstrategi, kostnadskontroll, stärkt 
styrning och rapportering och en långsiktig ägarstyrd strategi för 
bolagets framtida storlek och roll. 
 

BESLUTSUNDERLAG 
Bokslutsrapport 2025 
Revisionsberättelse PwC, 260226 
Grundläggande granskning av Doroteahus i Dorotea AB, mars 2026 
Granskningsrapport för år 2025, mars 2026  
 

Beslutet skickas till: 
Doroteahus i Dorotea AB 
Ekonomichef 
Revisorer   
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Dnr. KS-2026-0092-107 § 15 
 

UPPFÖLJNING AV VISION OCH MÅL 2025 FÖR 
DOROTEAHUS I DOROTEA AB 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Informationen noterades. 
 
JÄV 
Staffan Östman, C, Margareta Skoog, C, Håkan Eriksson C, Nicke 
Grahn, L, Britt-Inger Mohlin Grahn, L, Jan Bergström, S, Sara Gille, 
SD och Jimmy Frohm SD, anmäler jäv och deltar inte i handläggningen 
av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Doroteahus konstaterar att de inte fullt ut lyckats uppfylla uppsatta mål. 
Totalt har 5 av 20 mål uppnåtts i sin helhet, 4 delvis och 11 inte alls. 
 
Förutsättningarna för Doroteahus har förändrats, vilket medför att 
målen behöver ses över till kommande år. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Uppföljning visioner och mål 2025 
Skrivelse VD Doroteahus 
Tjänsteskrivelse 260305 
Protokoll KS 260316 § 30 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Inte relevant i detta ärende. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Doroteahus i Dorotea AB 
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Dnr. KS-2026-0100-042 § 16 
 

ÅRSREDOVISNING SÖDRA LAPPLANDS AVFALL OCH 
VATTEN AB 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Dorotea kommuns ombud tillstyrker vid bolagets stämma styrelsens 
förslag till resultat- och balansräkning. Årets resultat föreslås behandlas 
enligt styrelsens förslag och att styrelsen och VD beviljas ansvarsfrihet. 
 
JÄV 
Staffan Östman, C, Margareta Berg, KD, Greger Lindqvist, S, Sara 
Mårtensson, S och Astrid Rönnqvist, S, anmäler jäv och deltar inte i 
handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Bolagets uppdrag är att sköta driften av VA och Renhållnings-
verksamheterna i ägarkommunerna Dorotea och Åsele från och med 
2025-01-01 vilket sker via stationeringar på 3 orter Åsele, Dorotea och 
Borgafjäll. Ägarna Dorotea kommun och Åsele kommun är huvudmän 
för VA och renhållningsverksamheterna. 
 
Det utförs även i viss mån uppdrag inom gata/parkområdet för 
ägarkommunerna. 
 
Bolaget erhöll ett ovillkorat ägartillskott från respektive ägare under 
året med 6 454 190 kr sammanlagt 12 908 380 kr enligt tidigare beslut 
inför bildande av bolaget detta utgör årets resultat. 
 
2025 är bolagets första helår i redovisningen då det registrerades  
2024-04-29. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Årsredovisning Södra Lapplands Avfall och Vatten AB 
Tjänsteskrivelse 260309 
Protokoll KS 260316 § 31 
Protokoll SAV 260503 § 6 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
SAV 
Ekonomichef 
Revisorer 
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Dnr. KS-2026-0117-007 § 17 
 

REVISIONSBERÄTTELSE FÖR SÖDRA LAPPLANDS 
AVFALL OCH VATTEN AB 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Revisionsberättelse för Södra Lapplands Avfall och Vatten AB 2025 
har emottagit och noterats. 
 
JÄV 
Staffan Östman, C, Margareta Berg, KD, Greger Lindqvist, S, Sara 
Mårtensson, S och Astrid Rönnqvist, S, anmäler jäv och deltar inte i 
handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Öhrlings PricewaterhouseCoopers AB (PwC) har utfört en revision av 
årsredovisningen för Södra Lapplands Avfall & Vatten AB för år 2025. 
Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med 
årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande 
bild av Södra Lapplands Avfall & Vatten AB:s finansiella ställning per 
den 31 december 2025 och av dess finansiella resultat för året enligt 
årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med 
årsredovisningens övriga delar. 
 
Vi tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultaträkningen och 
balansräkningen för Södra Lapplands Avfall & Vatten AB. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Grundläggande granskning av Södra Lapplands Avfall och Vatten AB, 
mars 2026 
Revisionsberättelse PwC Granskningsrapport för år 2025, mars 2026 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
SAV 
Ekonomichef 
Revisorer 
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Dnr. KS-2026-0046-042 § 18 
 

SÄRREDOVISNING VATTEN OCH AVLOPP 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Särredovisning för vatten och avlopp 2025, godkänns. 
 
Kommunstyrelsen får i uppdrag att efterfråga plan på åtgärder för hur 
VA-kollektivet ska återställa underskotten som varit senaste åren. 
 
JÄV 
Staffan Östman, C, Margareta Berg, KD, Greger Lindqvist, S, Sara 
Mårtensson, S och Astrid Rönnqvist, S, anmäler jäv och deltar inte i 
handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Särredovisningen för vatten och avlopp 2025 visar ett negativt utfall på 
2 243 tkr. Resultat beror till viss del på grund av flera vattenläckor, 
problem med vattenkvalitén i Risbäck men också på grund av mindre 
intäkter än budgeterat. 
 
VA-kollektivet har gått med underskott sedan 2021 och har inte kunnat 
återställa något av de negativa resultaten sedan dess. Totalt har 
kollektivet en skuld till kommunen på 9 723 tkr. VA-kollektivet måste 
ta fram en plan om vilka åtgärder som planeras för att återställa 
resultatet inom kommande år. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Särredovisning vatten och avlopp 2025 
Tjänsteskrivelse 260211 
Protokoll KS 260316 § 32 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2026-0047-042 § 19 
 

SÄRREDOVISNING RENHÅLLNING 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Särredovisning för renhållning 2025, godkänns. 
 
JÄV 
Staffan Östman, C, Margareta Berg, KD, Greger Lindqvist, S, Sara 
Mårtensson, S och Astrid Rönnqvist, S, anmäler jäv och deltar inte i 
handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Särredovisningen för renhållning 2025 visar ett positivt resultat på 1 
574 tkr. 
 
Överskottet beror till stor del av att ett gemensamt insamlingsfordon 
för förpackningar införskaffades tillsammans med Åsele, vilket har 
bidragit till minskade kostnader. Samt att planerade etableringar av fler 
återvinningsstationer (ÅVS) inte genomförts utan kommer att 
genomföras 2026 i stället. 
 
Renhållningstaxan för 2026 är sänkt. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Särredovisning renhållning 2025 
Tjänsteskrivelse 260212 
Protokoll KS 260316 § 33 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2026-0014-042 § 20 
 

ÅRSREDOVISNING DOROTEA KOMMUN 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Upprättat bokslut för Dorotea kommun 2025, godkänns. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Kommunkoncernen gör ett positivt resultat på 2,6 mkr. 
 
Dorotea kommun redovisar ett negativt resultat på -1 860 tkr. 
 
Skatteintäkterna blev 50 tkr mindre än prognosticerat. Året har kantats 
av höga kostnader speciellt för drift, interkommunala ersättningar, och 
placeringar. Den budgeterade skolflytten från Risbäck till Borgafjäll 
blev inte utfört som planerat, vilket påverkar resultatet negativt. Under 
året har bemanningsbehovet varit stort, vilket medfört högre kostnader, 
dock har det varit lägre än tidigare år. Dessutom har kommunen haft 
lägre kostnader för korttidsplatser. 
 
Två av fyra finansiella mål uppnåddes under året; kommunens 
investeringar ska till 100% finansieras med egna medel och 
kassalikviditeten ska inte understiga 100 %. Målen gällande att årets 
resultat ska uppgå till minst 2 % av skatteintäkter och generella 
statsbidrag och att långfristiga låneskulder årligen ska minska 
uppnåddes inte. 
 
Vid ett negativt balanskravsresultat måste det återställas inom tre år, det 
har upprättats en åtgärdsplan för detta. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Årsredovisning Dorotea kommunkoncern 2025 
Tjänsteskrivelse 260225 
Protokoll KS 260316 § 34 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Revisorer 
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Dnr. KS-2026-0114-007 § 21 
 

REVISIONSBERÄTTELSE FÖR DOROTEA KOMMUN 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Revisionsberättelse för Dorotea kommun 2025 har emottagits och 
noterats. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Utsedda lekmannarevisorer för Dorotea kommun har granskat den 
verksamhet som bedrivits i styrelse och nämnder. Granskningen har 
utförts med stöd av sakkunniga från EY (Ernest Young). 
 
Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt 
gällande mål, beslut och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som 
gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det finns en 
tillräcklig intern kontroll och återredovisning till fullmäktige. 
 
Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och 
räkenskaper samt att pröva om verksamheten bedrivits enligt 
fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller 
för verksamheten. 
 
Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i 
kommunal verksamhet och kommunens revisionsreglemente. 
Granskningen har haft den omfattning och inriktning samt givit det 
resultat som redovisas i bilagan ”Revisorernas redogörelse”. 
 
Lekmannarevisorerna vill från årets genomförda granskningar särskilt 
lyfta följande iakttagelser: 
• Ekonomin och god ekonomisk hushållning; Revisorerna konstaterar 
att Dorotea kommun inte uppnår en god ekonomisk hushållning år 
2025. Kommunen redovisar ett negativt balanskravsresultat, endast två 
av fyra finansiella mål uppnås och skuldsättningen per invånare har 
ökat. Resultatutjämningsreserven är förbrukad sedan 2024 och den 
upprättade åtgärdsplanen bedöms inte vara tillräckligt konkret eller 
omfattande för att säkerställa återställande av underskottet.  
• Kommunstyrelsens styrning, målstyrning och intern kontroll; 
revisorernas granskningar visar att kommunstyrelsen endast delvis har 
säkerställt en ändamålsenlig styrning och kontroll över verksamhet och 
ekonomi. Kommunstyrelsen har inte fullt ut brutit ned 
kommunfullmäktiges strategiska mål enligt styrmodellen, 
internkontrollplan beslutas sent för innevarande år och det saknas 
samlade riktlinjer för ekonomistyrning samt en samlad uppföljning av 
beslutade besparingsåtgärder.  
• Brister i vissa nämnders styrning och intern kontroll; Revisorerna har 
vidare funnit brister i styrning, uppföljning och intern kontroll i 
framför allt miljö- och byggnadsnämnden och valnämnden. 
Nämnderna har inte säkerställt att fullmäktiges styrmodell följs, 
verksamhet och ekonomi följs inte upp i delårs- och årsrapporter  
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 § 21 
 
och internkontroll arbetet bedrivs inte i enlighet med gällande 
styrdokument. 
 
Rättvisande räkenskaper 
Lekmannarevisorerna delar den auktoriserade revisorns bedömning att 
det inte har framkommit några omständigheter som ger oss anledning 
att anse att den av kommunstyrelsen behandlade årsredovisningen per 
2025 12-31 i allt väsentligt inte är upprättad i enlighet med LKBR. 
 
Balanskravet och fullmäktiges mål 
Utsedda lekmannarevisorer för Dorotea kommun bedömer att: 
• Kommunen efterlever även år 2025 inte kommunallagens krav på en 
ekonomi i balans. Kommunen efterlever krav på redovisning och 
beräkning av balanskravresultatet. Underskottet ska återställas inom tre 
år. Kommunens resultatutjämningsreserv är förbrukad sedan år 2024. 
• Utfallet i årsredovisningen inte är förenligt med fullmäktiges 
finansiella mål för god ekonomisk hushushållning. 
 
Lekmannarevisorerna tillstyrker, trots noterade brister och 
återkommande ekonomiska utmaningar, att fullmäktige beviljar 
ansvarsfrihet för styrelse, nämnder och fullmäktigeberedning samt 
enskilda ledamöterna i dessa organ. 
 
Lekmannarevisorerna tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens 
årsredovisning för 2025. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Revisionsberättelse för år 2025 
Grundläggande granskning 
Granskning delårsrapport 
Det sakkunniga biträdets yttrande om delårsrapport 
Rapport granskning årsredovisning Dorotea kommun 
Revisorernas redogörelse 
Det sakkunniga biträdets yttrande 
Rapport granskning av god ekonomisk hushållning, delårsrapport 
Granskning av god ekonomisk hushållning och balanskravsresultat 
2025 Granskning av kommunstyrelsens ekonomistyrning 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
Revisorer 
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Dnr. KS-2026-0132-007 § 22 
 

ANSVARSFRIHET FÖR KOMMUNSTYRELSEN 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Kommunstyrelsen samt de enskilda ledamöterna beviljas ansvarsfrihet 
för 2025 års verksamhet. 
 
JÄV 
Staffan Östman C, Margareta Skoog C, Nicke Grahn L, Britt-Inger 
Mohlin-Grahn L, Margareta Berg KD, Greger Lindqvist S, Sara 
Mårtensson S, Marie-Louise Ahlqvist S, Göran Jonsson Riska S, 
Lennart Hansson S, Sara Gille SD, Jimmy Frohm SD, Lilian Tegnander 
L, Astrid Rönnqvist S, Lars, Simonsson V, anmäler jäv och deltar inte 
handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Utsedda lekmannarevisorer för Dorotea kommun bedömer att: 
• Kommunstyrelsen delvis har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt sätt. 
• Kommunstyrelsen delvis har bedrivit verksamheten på ett ur 
ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt. 
 
Intern kontroll 
• Kommunstyrelsen delvis har en tillräcklig intern kontroll inom 
granskade områden. 
• Styrelsens bör besluta om internkontrollplan i tid och i enlighet med 
styrdokument för intern kontroll.  
 
 
 
  

TeamEngine E-Signing

TeamEngine Document E-Sign ID: 2DCA5914-8F25-4367-8888-9C9AE865DC3C. Page 33 of 50.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum 
  

KOMMUNFULLMÄKTIGE 2026-03-30 
  

Justerandes sign Kopia överensstämmer med original 

 

34 

 
Dnr. KS-2026-0133-007 § 23 
 

ANSVARSFRIHET FÖR MILJÖ- OCH 
BYGGNADSNÄMNDEN 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Miljö- och byggnadsnämnden samt de enskilda ledamöterna beviljas 
ansvarsfrihet för 2025 års verksamhet. 
 
JÄV 
Håkan Eriksson, C, Nicke Grahn L, Britt-Inger Mohlin-Grahn L, Marie 
Louise Ahlqvist, S, Ulf Persson, S och Lilian Tegnander, L, anmäler jäv 
och deltar inte handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Utsedda lekmannarevisorer för Dorotea kommun bedömer att 
nämnden inte säkerställt att verksamheten sköts på ett ändamålsenligt 
sätt. Nämnden har delvis säkerställt att verksamheten sköts från 
ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt samt att den interna 
kontrollen är delvis tillräcklig inom granskade områden. 
 
Nämndens följsamhet till fullmäktiges styrmodell behöver fortsatt 
utvecklas. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Miljö- och byggnadsnämnden 
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Dnr. KS-2026-0134-007 § 24 
 

ANSVARSFRIHET FÖR VALNÄMNDEN 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Valnämnden samt de enskilda ledamöterna beviljas ansvarsfrihet för 
2025 års verksamhet. 
 
JÄV 
Nicke Grahn L, Britt-Inger Mohlin Grahn L, Margareta Berg, KD, 
Greger Lindqvist, S, Jan Bergström, S, Lennart Hansson, S, Sara Gille 
SD, Jimmy Frohm SD, Astrid Rönnqvist S, anmäler jäv och deltar inte 
handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Utsedda lekmannarevisorer för Dorotea kommun bedömer att 
valnämnden inte säkerställt att verksamheten sköts på ett 
ändamålsenligt sätt. Valnämnden har inte säkerställt att verksamheten 
sköts från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt samt att den 
interna kontrollen är delvis tillräcklig. Det bör dock noteras att 2025 
inte varit ett valår och att nämnden avser upprätta efterfrågade styrande 
och stödjande dokument under 2026.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Valnämnden 
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Dnr. KS-2026-0135-007 § 25 
 

ANSVARSFRIHET FÖR ÖVERFÖRMYNDARNÄMND 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Dorotea kommun tillstyrker ansvarsfrihet för överförmyndarnämnd, 
ledamot samt ersättare i överförmyndarnämnd i södra Lappland för 
2025 års verksamhet. 
 
JÄV 
Margareta Berg, KD och Håkan Eriksson, C, anmäler jäv och deltar 
inte i handläggningen av ärendet. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Utsedda lekmannarevisorer för Dorotea kommun bedömer att den 
gemensamma överförmyndarnämnden har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt sätt. Verksamheten har bedrivits på ett ur ekonomisk 
synpunkt tillfredställande sätt och att nämnden säkerställt en tillräcklig 
intern kontroll. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Överförmyndarnämnd Södra Lappland 
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Dnr. KS-2026-0050-041 § 26 
 

ÅTGÄRDSPLAN FÖR REGLERING AV NEGATIVT 
BALANSKRAVSRESULTAT 2025 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Åtgärdsplan för 2025, godkänns och kommunstyrelsen får löpande 
återrapportering om hur åtgärdsplanen genomförs och vilka 
ekonomiska effekter den får. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
På allmänna utskottets sammanträde 260224 § 7 presenterades en 
åtgärdsplan för reglering av ett negativt balanskravsresultat på 4 557 
tkr. Efter detta har det utförts ändringar i bokslutet, vilket påverkar 
resultatet och därmed även balanskravsresultatet. 
 
Dorotea kommun gör ett negativt resultat på 1 860 tkr för 2025. Efter 
justering av årets försäljningar av mark och inventarier uppgår 
balanskravsresultatet till 2 025 tkr, dessa ska enligt kommunallagen 
återställas inom de närmaste tre åren, det vill säga 2026–2028. Inför 
detta måste en åtgärdsplan för hur reglering ska ske upprättas. 
 
Kommunen har också ett negativt balanskrav från 2024 att återställa 
inom 2027 på 17 493 tkr. Totalt så måste kommunen återställa  
19 518 tkr till och med 2028. 
 
Åtgärdsplanen är baserad på 2024 års förslag på hur man kan återställa 
utfallet; höja resultatmålet, effektivisera verksamheter, revidera beslutad 
investeringsram och avveckla/avyttra fastigheter. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Åtgärdsplan för reglering av negativt balanskravsresultat 2025 
Tjänsteskrivelse 260305 
Protokoll KS 260316 § 35 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ej relevant i detta ärende.  
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Ekonomichef 
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Dnr. KS-2026-0055-104 § 27 
 

PARTISTÖD 2026 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Betalning av partistöd 2026 ska genomföras i april månad, efter 
redovisning från respektive parti, i enlighet med antagna riktlinjer. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Nuvarande riktlinjer fastställdes av kommunfullmäktige 2022-03-28, 
avseende tidplan för inlämnande av den årliga redovisningen från 
partierna. Kommunfullmäktige kan i mars besluta att utbetalning sker 
under april månad, efter redovisning från respektive parti, i enlighet 
med antagna riktlinjer. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Riktlinjer för partistöd 220328 
Tjänsteskrivelse 260216 
Protokoll KS 260316 § 37 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Ärendet medför inga konsekvenser för barn och unga. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktiges partier 
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Dnr. KS-2026-0007-106 § 28 
 

FÖRÄNDRING AV BOLAGSORDNING FÖR DESTINATION 
INLANDSBANAN AB 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Dorotea kommun tillstyrker föreslagna ändringar i bolagsordningen för 
Destination Inlandsbanan AB. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Dorotea kommun har fått förslag på ändring av bolagsordningen för 
Destination Inlandsbanan AB (DIAB) av styrelsen i Inlandsbanan AB 
(IBAB) och kommunen har därmed fått möjlighet att yttra sig. 
 
Eventuella synpunkter och förslag på ytterligare justeringar kommer att 
hanteras och tas till beslut på IBABs bolagsstämma i maj 2026. 
 
De föreslagna förändringarna möjliggör även att bolagsstämman 
framöver kan hållas digitalt. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Föreslagen bolagsordning 
Tjänsteskrivelse 260112 
Protokoll KS 260316 § 38 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Är inte aktuellt i detta ärende. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Destination Inlandsbanan AB 
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Dnr. KS-2026-0062-280 § 29 
 

KOMMUNENS FASTIGHETSFÖRVALTNING I EGEN REGI 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Dorotea kommuns fastighetsförvaltning återgår till kommunal drift 
från och med 1:a november 2026. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
År 2019 fattades beslut om att samordna fastighetsförvaltningen mellan 
tekniska enheten och det kommunala bostadsbolaget. Syftet med 
samordningen var att använda resurserna mer effektivt samt att skapa 
bättre planering och samordning av fastighetsbeståndet. 
 
Under samordningsperioden har värdefulla erfarenheter och insikter 
om förvaltningens behov och utmaningar erhållits. Idag framgår att 
olika typer av fastigheter har skilda uppdrag och förutsättningar samt 
att organisationerna behöver fokusera på respektive grunduppdrag. För 
att tydliggöra ansvar, skapa fokus och stärka respektive utveckling 
föreslås därför att fastighetsförvaltningen återgår i kommunal regi. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Tjänsteskrivelse 260219 
Protokoll KS 260316 § 42 
 
TAGIT HÄNSYN TILL BARNKONVENTIONEN 
Barn påverkas inte av beslutet, då förvaltningen av kommunens 
fastigheter kommer att fortsätta som idag och på så sätt säkerställs 
barnens miljöer. 
 
 
 
Beslutet skickas till: 
Chef samhälle, kultur och fritid 
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Dnr. KS-2025-0427-023 § 30 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – GÖRAN GUNNARSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Göran Gunnarsson, L, beviljas entledigande från sitt uppdrag som 
ersättare i Konstvägen Sju Älvar. 
 
Jenny Grahn, L, utses till ny ersättare i Konstvägen Sju Älvar. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Göran Gunnarsson har, i skrivelse 2025-12-22, avsagt sig uppdraget 
som ersättare i Konstvägen Sju Älvar. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 251222 
Tjänsteskrivelse 251222 
Protokoll VB 260330 § 1 
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Dnr. KS-2026-0052-023  § 31 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG - BENGT JOLOF 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Bengt Jolof, beviljas entledigande från sitt uppdrag som förtroendevald 
revisor. 
 
Posten lämnas vakant tills vidare. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Bengt Jolof har, i skrivelse 2026-02-13, avsagt sig uppdraget som 
förtroendevald revisor. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250213 
Tjänsteskrivelse 260320 
Protokoll VB 260330 § 2 
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Dnr. KS-2026-0035-023 § 32 
 

FYLLNADSVAL – VAL AV LEDAMOT TILL VALNÄMNDEN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Matte Andersson, SD, utses till ny ledamot i valnämnden. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Erika Karlsson, SD, har beviljats entledigande från sitt uppdrag som 
ledamot i valnämnden. Valberedningen har nu att föreslå ny ledamot 
till kommunfullmäktige för beslut. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 250202 
Tjänsteskrivelse 260320 
Protokoll VB 260330 § 3 
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Dnr. KS-2026-0069-023 § 33 
 

FYLLNADSVAL – VAL AV LEDAMOT OCH ERSÄTTARE 
TILL MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMNDEN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Tomas Gällstedt, SD, utses till ny ledamot i miljö- och 
byggnadsnämnden. 
 
Matte Andersson, SD, utses till ny ersättare i miljö- och 
byggnadsnämnden. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Andreas Persson, SD, och Erika Karlsson, SD, har beviljats 
entledigande från sitt uppdrag som ledamot/ersättare i miljö- och 
byggnadsnämnden. Valberedningen har nu att föreslå ny ledamot och 
ersättare till kommunfullmäktige för beslut. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 260219 
Tjänsteskrivelse 260320 
Protokoll VB 260330 § 4 
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Dnr. KS-2026-0070-023 § 34 
 

FYLLNADSVAL – VAL AV ERSÄTTARE TILL 
KOMMUNSTYRELSEN 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Tomas Gällstedt, SD, utses till ny ersättare i kommunstyrelsen. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Sara Gille, SD, har beviljats entledigande från sitt uppdrag som 
ersättare och innehar i stället posten som ledamot i kommunstyrelsen. 
Valberedningen har nu att föreslå ny ersättare till kommunfullmäktige 
för beslut. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 260219 
Tjänsteskrivelse 260320 
Protokoll VB 260330 § 5  
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Dnr. KS-2026-0085-023 § 35 
 

FYLLNADSVAL – VAL AV ERSÄTTARE TILL 
DOROTEAHUS I DOROTEA AB 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Tomas Gällstedt, SD, utses till ny ersättare i styrelsen för Doroteahus i 
Dorotea AB. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jimmy Frohm, SD, har beviljats entledigande från sitt uppdrag som 
ersättare och innehar i stället posten som ledamot i Doroteahus i 
Dorotea AB. Valberedningen har nu att föreslå ny ersättare till 
kommunfullmäktige för beslut. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 260219 
Tjänsteskrivelse 260320 
Protokoll VB 260330 § 6  
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Dnr. KS-2026-0118-023 § 36 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – JAN-ÅKE PERSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Jan-Åke Persson, L, beviljas entledigande från sitt uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige. 
 
Länsstyrelsen ombeds göra en förnyad omräkning. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jan-Åke Persson har, i skrivelse 2026-03-24, avsagt sig uppdraget som 
ledamot av kommunfullmäktige. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 260324 
Tjänsteskrivelse 260320 
Protokoll VB 260330 § 7  
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Dnr. KS-2026-0118-023 § 37 
 

AVSÄGELSE AV UPPDRAG – JAN-ÅKE PERSSON 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Jan-Åke Persson, L, beviljas entledigande från sitt uppdrag som 
ersättare i miljö- och byggnadsnämnden. 
 
Carina Oscarsson, L utses till ny ersättare i miljö- och 
byggnadsnämnden. 
 
SAMMANFATTNING AV ÄRENDE 
Jan-Åke Persson har, i skrivelse 2026-03-24, avsagt sig uppdraget som 
ersättare i miljö- och byggnadsnämnden. 
 
BESLUTSUNDERLAG 
Skrivelse 260324 
Tjänsteskrivelse 260320 
Protokoll VB 260330 § 8 
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 § 38 
 

DELGIVNINGAR 
 
KOMMUNFULLMÄKTIGES BESLUT 
Informationen noteras.  
 
Kommunrevisorerna KS-2025-0373-007 
Granskning av kommunstyrelsens ekonomistyrning 
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